

Усилить руководство политическим самообразованием

Метод самостоятельной работы над повышением идеино-политического уровня—основной метод овладения нашими кадрами марксистско-ленинской теорией.

Партийный комитет и партийные организации цехов и отделов нашего завода много внимания уделили тому, чтобы каждому коммунисту определить форму изучения истории и теории большевистской партии. Сотни коммунистов завода изучают историю ВКП(б) по произведениям классиков марксизма-ленинизма, марксистско-ленинскую философию, политическую экономию, международные отношения и внешнюю политику СССР. Для оказания помощи самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм парткомом утверждено 20 консультантов. Регулярно проводя с коммунистами беседы, консультанты выясняют кто как работает, как усвоен материал и помогают лучше разобраться в главных вопросах темы.

Регулярно проводят консультации с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию консультант заводоуправления тов. Корецкий. Коммунисты, с которыми он проводит консультации, с начала учебного года подробно изучили «Манифест Коммунистической партии» Маркса и Энгельса, «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов» и «Что делать?» В. И. Ленина. Почти все коммунисты сдали зачеты по этим произведениям. Хорошо работают с самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм консультанты тт. Крайндель, Лискер, Добрецов и другие.

Вместе с тем, многие консультанты еще не поняли всей важности выполнения своего партийного поручения. Консультант тов. Литвинов Т. Е. за 5 месяцев провел с коммунистами, самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм, только 3 беседы, а такие коммунисты, как тт. Дахно, Питанин на беседе присутствовали один раз. В результате эти коммунисты в изучении истории и теории большевистской партии намного отстали. Всего по 2–3 раза встречался с закрепленными за ним коммунистами консультант т. Дзюба (ремонтно-строительный цех).

Большим недостатком в политическом самообразовании коммунистов является то, что некоторые члены и кандидаты в члены ВКП(б), изъявившие желание изучать историю и теорию большевистской партии самостоятельно, консультации не посещают.

Члены и кандидаты в члены ВКП(б), не желающие повышать свой идеино-политический уровень, не привлекаются к партийной ответственности. Работа консультантов не всегда контролируется.

На днях партийный комитет завода, заслушав отчет о работе консультанта т. Литвинова, указал ему на плохую работу и обязал регулярно проводить консультации с закрепленными за ним коммунистами. Партий отметил неудовлетворительное руководство политическим самообразованием со стороны партийных бюро и секретарей парторганизаций.

Секретарям парторганизаций необходимо повысить ответственность консультантов за порученное дело и усилить руководство политическим самообразованием кадров.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Горький Трактор

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 27 (510) | Четверг, 3 марта 1949 г.

Новое снижение государственных розничных цен на товары массового потребления будет способствовать дальнейшему повышению материального благосостояния трудящихся и укреплению могущества Советского государства.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления

1. При проведении в конце 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы были отменены высокие цены коммерческой торговли и введены единые сниженные государственные розничные цены на товары массового потребления. Это был первый этап снижения цен на товары массового потребления. Снижение цен на первом этапе привело к ущербованию товаров массового потребления по линии государственной розничной торговли в течение года по меньшей мере на 57 миллиардов рублей. Эта сумма представляла чистый убыток для государственного бюджета, который нужно было покрыть и действительно был покрыт впоследствии правительством благодаря росту производительности труда, подъему производства товаров массового потребления, снижению себестоимости продукции. Но она была вместе с тем чистым выигрышем для населения.

Но дело этим не могло ограничиться. Снижение цен на товары по линии государственной розничной торговли должно было вызвать и действительно вызвало такое же снижение цен на колхозном и кооперативном рынке. Так как доля колхозных и кооперативных товаров в общей массе товаров, продаваемых населению в течение года, составляет около 33 процентов, то в результате получилось, что снижение цен на товары колхозной и кооперативной торговли дало ущербование этих товаров по меньшей мере на 29 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам розничной торговли в течение года всего около 86 миллиардов рублей.

Это означает, что в результате снижения цен на первом этапе значительно поднялась покупательная способность рубля, улучшился курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, серьезно повысилась заработка рабочих и интеллигенции, значительно снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

2. В связи с дальнейшим подъемом народного хозяйства СССР, ростом производства товаров массового потребления и новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 г. создалась возможность осуществить новое снижение цен на товары массового потребления. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили осуществить это новое снижение цен, которое частично уже было начато в 1948 году, и завершить его полностью 1 марта 1949 года. Это будет второй этап снижения цен на товары массового потребления.

Новое снижение цен в тех размерах, в которых оно назначено настоящим постановлением, приведет к новому, дополнительному ущербованию товаров массового потребления по государственному сектору розничной торговли в годовом разрезе по меньшей мере на 48 миллиардов рублей. Этот убыток государственного бюджета, представляющий вместе с тем чистый выигрыш для населения, должен быть покрыт и несомненно будет покрыт правительством при помощи ряда экономических мероприятий, несмотря на серьезные трудности, которые придется при этом преодолеть.

Если учесть то обстоятельство, что новое снижение цен по государственному сектору розничной торговли вызовет немедленное и в основном такое же снижение цен по кооперативному и колхозному сектору, то следует признать, что население выиграет от нового снижения цен на колхозные и кооперативные товары дополнительно не менее 23 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграет от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли на нынешнем втором этапе в течение года всего около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно поднимется покупательная способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повысится реальная заработка рабочих и интеллигенции и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Председатель Совета Министров СССР
И. СТАЛИН.

28 февраля 1949 года.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:
а) снизить с 1 марта 1949 года государственные розничные цены на товары массового потребления в следующих размерах:

Хлеб и мука	10 проц.
Крупа и макароны	10 „
Зернофураж, змыхи, отруби, комбикормы	20 „
Сено	30 „
Печенье, пряники и торты	10 „
Мясо, колбасные изделия и консервы	10 „
Рыба и рыболовные	10 „
Масло сливочное и топленое	10 „
Сыр и брызги	20 „
Соль	30 „
Вода	28 „
Ликерно-водочные изделия	25 „
Вина виноградные крепленые, коньяки и плодово-ягодные	15 „
Табачные изделия	10 „
Шарфомерные изделия	20 „
Пальто, костюмы, платья и другие швейные изделия из шерстяных тканей	12 „
Платья, сорочки, блузки и др. швейные изделия из шелковых тканей	15 „
Шерстяные ткани	10 „
Шелковые ткани	10 „
Индивидуальный пошив одежды в ателье и мастерских	20 „
Нитки	15 „
Чулки и носки шелковые	15 „
Обувь текстильная и комбинированная	15 „
Головные уборы (шляпы и кепи)	15 „
Текстильная галантерея	15 „
Строчевые изделия	15 „
Меха	10 „
Металлическая галантерея и галантерея из кожзаменителей	10 „
Изделия из пластмассы и пленкоида (посуда, бытовые приборы и другие)	20 „
Металло-хозяйственные товары (ножи, вилки, ложки и др.)	10 „
Электрохозяйственные товары (электро-чайники, электроплитки, электроустановки и др.)	10 „
Скобяные изделия	20 „
Шорные товары	20 „
Цемент	30 „
Мотоциклы	15 „
Велосипеды	20 „
Радиоприемники	20 „
Телевизоры	25 „
Пианино, аккордеоны	20 „
Баяны и гармонии	20 „
Фонографы	30 „
Граммофонные и патефонные пластинки	20 „
Часы	30 „
Ювелирные изделия	20 „
Шашки машинки	20 „
Фотоаппараты и бинокли	10 „

Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

б) Поручить Министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные государственные розничные цены на перечисленные в пункте «а» настоящего постановления продовольственные, фуражные и промышленные товары.

Секретарь ЦК ВКП(б)
Г. МАЛЕНКОВ.

В ответ на Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) еще выше поднимем производительность труда

На собраниях коллективов цехов завода

Забота о благосостоянии советского народа

После заводского гудка, известившего об окончании рабочего дня, в моторном цехе царило большое оживление. Моторчики в одиноку и группами собирались на собрание, посвященное радостному сообщению: получено Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления.

Секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Жиляков, выступивший с сообщением о постановлении партии и правительства о снижении цен на продовольственные и промышленные товары, был встречен аплодисментами и возгласами: «Спасибо товарищу Сталину за заботу о благосостоянии трудящихся», «Да здравствует наше советское правительство и большевистская партия!».

В конце своего выступления т. Жиляков призвал коллектив моторного цеха ответить на сталинскую заботу о благосостоянии советского народа новым подъемом производительности труда, улучшением работы всех участков цеха.

От имени коллектива участка коленчатого вала выступил профгруппорг т. Иванов. Он заверил участников собрания, что коллектив участка коленвала ежедневно будет давать по 5—6 деталей сверх суточного графика и только отличного качества.

Технолог цеха т. Воронин, отмечая значение вышедшего в свет постановления советского правительства и ЦК ВКП(б) призвал коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха от-

ветить на новую заботу партии и правительства решительной борьбой с браком, это даст возможность высвободить для нужд народного хозяйства огромные средства.

На митинге также выступили начальник цеха т. Рыбин и старший мастер участка сборки т. Орденко.

В своем постановлении рабочие, ИТР и служащие моторного цеха выражают свое глубокое удовлетворение сталинской заботой о дальнейшем улучшении материального состояния трудящихся.

«В то время, как в капиталистических странах идет наступление на права трудящихся, — говорится в постановлении, — растет безработица и дороговизна жизни, ведется разнозданная подготовка к новой империалистической войне. Советский Союз идет в первых рядах борьбы за мир и укрепление социалистического строя, неуклонно идет по пути построения коммунистического общества».

В ответ на заботу партии и правительства на собрании было принято решение:

1. Выполнить производственную программу марта по запасным частям на 3 дня раньше срока и по моторам — досрочно на один день.

2. Снизить брак по сравнению с февралем на 10 процентов.

3. Добиться экономии от снижения себестоимости в марте на 50 тысяч рублей.

С большой активностью

Собрание коллектива пожарной охраны открыты секретарь партбюро тов. Козлов.

— С огромным воодушевлением, — говорит он, — встретил советский правительство за заботу о трудящихся, — сказал сержант пожарной охраны т. Гусев.

На митинге также выступили заместитель командира пожарной охраны по политчасти тов. Басов, старшина т. Исакин, командир отделения т. Бондарь, рядовой т. Грибанов, помощник инструктора по профилактике т. Лавров, секретарь комсомольской организации т. Масленников и другие, всего 11 человек.

— В ответ на это постановление еще выше поднимем производительность труда, — призвал тов. Козлов собравшихся. — Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии

Ленина — Сталина и советского правительства.

— Мы благодарим большевистскую партию и советское правительство за заботу о трудящихся, — сказал сержант пожарной охраны т. Гусев.

На митинге также выступили заместитель командира пожарной охраны по политчасти тов. Басов, старшина т. Исакин, командир отделения т. Бондарь, рядовой т. Грибанов, помощник инструктора по профилактике т. Лавров, секретарь комсомольской организации т. Масленников и другие, всего 11 человек.

Собравшиеся единогласно приняли на себя новые обязательства.

Будем работать еще лучше

С большим подъемом прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих первой смены зуборезного цеха.

Секретарь партийной организации цеха т. Бредлер, зачитав текст постановления, сказал:

— Это постановление является новым вкладом в дело улучшения благосостояния советского народа.

Оно обязывает нас работать еще лучше с тем, чтобы ответить на заботу партии и правительства достойными делами.

С большим вниманием заслушали участники собрания выступление стахановца цеха т. Четвертных. Он, в ответ на прояв-

ленную заботу партии и советского правительства, взял обязательство выполнить квартальный план по обработке детали 36-6 к 26 марта.

— Радостную весть принесло нам радио, — начал свое выступление тов. Смелянский. — Большевистская партия и советское правительство проявляют о нас, трудящихся, повседневную сталинскую заботу. Снижение цен на товары массового потребления — это большое событие в жизни нашей страны. Поднимется благосостояние советского народа, возрастет культура наших городов и сел.

Повысится реальная заработка трудящихся

Сразу же после гудка, известившего об окончании работы первой смены, в красный уголок сталелитейного цеха собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Они пришли сюда, чтобы взять новые, повышенные обязательства в ответ на Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления.

Прослушав текст постановления, рабочие один за другим поднимаются на трибуну и говорят о новом проявлении заботы партии и правительства о благосостоянии советского народа.

Выступая от имени плавильщиков, сталевар т. Костин говорит:

— Решение партии и правительства о новом снижении цен направлено на повышение реальной заработной платы трудящихся, на улучшение их материального благосостояния. В то время, как в капиталистических странах идет наступление на права трудящихся, растет безработица и дороговизна жизни, ведется разнозданная подготовка к новой войне. Советский Союз идет в передовых рядах борцов за мир и укрепление социалистического строя, неуклонно идет к коммунизму. В ответ на заботу о советском народе, мы, рабочие плавильного отделения, обязуемся выполнить месячную программу к 27 марта и давать только высококачественное литье.

От имени термообрубщиков наладчика т. Аншакова заверила собравшихся в том, что коллектив термообрубного отделения выполнит месячный план к 26 марта.

Коллектив сталелитейщиков вынес постановление: с 2 по 12 марта стать на стахановскую вахту, выполнить квартальный план по запасным частям ко дню открытия городской партийной конференции — 26 марта и до конца месяца сдать сверх плана 11 тысяч тракторов в запчасти, месячную программу выполнить к 29 марта, снизить брак в марте по сравнению с февралем на 5 процентов.

В. Журавлев.

Выступивший на собрании стахановец т. Балакшин призвал коллектив цеха ответить на проявленную заботу самоотверженным трудом на всех производственных участках.

Рабочее собрание зуборезчиков приняло следующее решение: «В ответ на Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления выполнить ко дню открытия городской партийной конференции — 26 марта — месячный план по сдаче запасных частей».

С. Филиппов.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

С большим воодушевлением встретил коллектив чугунолитейного цеха Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления. На собрание, состоявшееся в цехе на стыке первой и второй смен, собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие, чтобы выразить благодарность советскому правительству и большевистской партии за ту заботу, которую они проявляют о рабочих, колхозном крестьянстве и советской интеллигенции.

Один за другим выступают мастера и рабочие цеха. В своих выступлениях они берут повышенные обязательства, чтобы внести свой вклад в дело досрочного выполнения плана четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Старший мастер земделеприготовительного отделения т. Королев сказал:

— В то время, как в нашей стране с каждым днем улучшается благосостояние советского народа, в капиталистических странах неудержимо падает покупательная способность денег, ухудшаются условия жизни рабочих. Сегодня радио принесло нам радостную весть о выходе в свет нового исторического документа — постановления о новом снижении цен. В ответ на заботу партии и советского правительства коллектив нашей смены обязуется выполнить план марта не ниже, чем на 120 процентов.

Коллектив цеха единодушно решил к 26 марта выполнить месячный план на 103 процента.

Д. Сабоцкий, председатель цехового профсоюза чугунолитейного цеха.

Новые обязательства транспортников

Большое оживление царило в службах и отделах транспортного цеха с утра первого марта. О новом проявлении заботы партии и правительства о благосостоянии трудящихся — о снижении цен на промышленные и продовольственные товары говорили на всех участках работы.

На общее собрание коллектива собрались все рабочие и служащие цеха. Секретарь партбюро тов. Ерошкин зачитал текст Постановления Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления.

— Наш народ победил в Великой Отечественной войне, равной которой не было еще в истории человечества, — сказал дорожный мастер коммунист тов. Алистратов. — За короткий период под руководством партии и правительства мы восстановили свою промышленность и сельское хозяйство. Была отменена карточная система снабжения.

Новым доказательством заботы о благосостоянии трудящихся является Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления.

Вслед за тов. Алистратовым выступил дежурный по депо тов. Заболотный. Он сказал:

— Новым проявлением заботы партии и правительства о благосо-

стоянии трудящихся является постановление правительства о снижении цен на товары. Коллектив транспортного цеха с честью выполнит взятое обязательство — годовую программу — к 1 ноября. Досрочное выполнение пятилетнего плана еще более улучшит благосостояние трудящихся нашей страны. Чтобы быстрее покрыть убытки государства, связанные со снижением цен на товары, мы должны ускорить обрачиваемость оборотных средств.

— Снижение цен еще более увеличит реальную заработную плату трудящихся нашей страны. Чтобы быстрее покрыть убытки государства, связанные со снижением цен на товары, мы должны ускорить обрачиваемость оборотных средств.

Собрание коллектива транспортного цеха приняло на себя следующие социалистические обязательства:

1. Месячный план грузовых работ и план по отгрузке запасных частей и тракторов выполнить к 26 марта.

2. Добиться сверхплановых накоплений в марте не менее 35 тысяч рублей.

Спасибо за заботу о трудящихся

Заслушав информацию тов. Платохина о Постановлении Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары, общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих хозяйственного цеха выразило глубокую благодарность большевистской партии и советскому правительству за заботу о трудящихся.

«Водушевленные исключительной заботой нашей партии и правительства о повседневном улучшении нашего благосостояния, — записано в постановлении собра-

ния коллектива хозяйства, — мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, берем на себя обязательство работать еще лучше, добиться снижения затрат на материалы и инструмент на 10 процентов; в течение 1949 года обеспечить завод транспортными средствами; своими силами, без государственной дотации, путем самозаготовок, обеспечить все конские поголовье грубыми кормами на 1949—1950 годы».

С. Тулуновский, председатель цехового комитета профсоюза хозяйства.

Партийная жизнь

Там, где нет контроля за учебой коммунистов

24 февраля состоялось партийное собрание парторганизации цеха безрельсового транспорта. Партийное собрание вскрыло ряд серьезных недостатков в идеино-политическом воспитании коммунистов.

Так, из 19 коммунистов, занимающихся в политшколе, где пропагандистами тт. Шварцбурд и Мигурский, регулярно посещают занятия только 10 человек. Слушатели политшколы коммунисты тт. Ногин, Шаршов, Новосельцев без всяких оснований не посещают занятия. По неуважительным причинам систематически не посещают занятия тт. Смыслиев, Кузин, Лиховенко, Мерзляков.

90 процентов слушателей политшколы не готовятся к занятиям, не ведут конспектов. В результате очень низка успеваемость прошедшего материала.

В цехе безрельсового транспорта есть коммунисты, которые изъявили желание самостоятельно изу-

чать «Краткий курс истории ВКП(б)». Но их учебу никто не контролирует. Они не получают необходимых консультаций, а такие коммунисты, как тт. Лихачев, Андрющенко, Козлов, Герасимов и Чичерова фактически не охвачены партийной учебой.

Вопрос политического образования коммунистов в цехепущен на самотек. Об этом говорит тот факт, что на протяжении всего учебного года ни на партбюро, ни на партсобрании ни разу не обсуждался вопрос о коммунистах, не работающих над повышением своего идеино-политического уровня.

Партийному бюро цеха необходимо взять под неослабный контроль учебу коммунистов, добиться в ближайшее время устранения недостатков в руководстве партийным просвещением.

П. Муха,
редактор стенгазеты «За рулём»
ЦБТ.

Больше внимания политической учебе комсомольцев

На пути постепенного перехода к последней стадии развития человеческого общества — коммунизму — политической учебе коммунистов и комсомольцев уделяется особое внимание.

Как же обстоит дело с политической учебой комсомольцев в прессовом цехе? В конце 1948 года в нашем цехе были организованы кружки по изучению Устава ВЛКСМ. Для руководства и проведения занятий партийная организация выделила двух коммунистов — тт. Красавина и Крендлесева.

Занятия показали, что большинство комсомольцев к этому важному мероприятию относятся со всей серьезностью. Особенно хорошую успеваемость имеют: Мария Дорофеева, Сергей Шерманов, Вера Таможникова, Анатолий Чу-

рилов и другие. Это результат того, что эти комсомольцы регулярно посещают занятия, аккуратно ведут конспекты.

Но есть и такие комсомольцы, которые к этому важному вопросу относятся с недопустимой пассивностью. Так, часто не посещают занятия староста кружка т. Тиньгаев, всего на одном — двух занятиях присутствовали тт. Жигульская, Исаев, Назаров, Аженова. Эти комсомольцы еще не поняли всей важности политического просвещения. Комсомольскому бюро необходимо более серьезно заняться вопросом повышения политического уровня комсомольцев и добиться того, чтобы все комсомольцы систематически повышали свой идеино-политический уровень.

Е. Сдобникова.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Что читать к Международному женскому дню 8-го марта

Ленин В. И.—К Международному дню работниц. Госполитиздат, 1941.

Сталин И. В.—Речь на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников. Вопросы ленинизма. Изд. 11-е.

Сталин И. В.—Речь на приеме колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства. Ленин и Сталин—Сборник произведений к изучению истории ВКП(б), т. III. Партиздан, 1938.

Сталин И. В.—О Великой Отечественной войне Советского Союза. Госполитиздат, 1947.

Сталин И. В.—Речь на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа г. Москвы. 9 февраля 1946 г. Госполитиздат 1946.

Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография. Госполитиздат, изд. 2. 1947.

Калинин М. И.—О колхозном строе и колхозницах. «Правда», 1946.

Молотов В. М.—31-я годов-

щина Великой Октябрьской социалистической революции. «Боевой темп», 11 ноября 1948.

Попова Н.—Женщины страны социализма. Профиздат, 1947.

Макарова М.—На конгрессе Международной демократической федерации женщин. (Заметки депутатки). «Новое время», 1948, № 51.

Карасева Л.—Славные дочери нашей Родины. Госполитиздат, 1946.

Ковригина М.—Забота государства о матери и ребенке. Госполитиздат, 1945.

Советская женщина—активный строитель коммунизма. «Правда», 17 февраля 1949.

Герцен А. И.—Сорока-воровка.

Салтыков-Щедрин М. Е.—Мавруша-Новоторка.

Чехов А. П.—Мужики. В овраге.

Горький М.—Мать. Вывод. Рождение человека. Женщина. Однажды осенью.

Некрасов Н. А.—Кому на Руси жить хорошо. Мороз крас-

О работе политшколы третьего строй участка

Руководителем политшколы при парторганизации 3-го строй участка треста «Алтаймашстрой» я утвержден в январе 1949 года. За этот период мною проведено 5 занятий.

По списку в политшколе числится 22 слушателя-коммуниста. Но на занятиях бывает 12—13 человек. С начала организации политшколы проведено 21 занятие.

Но есть такие слушатели, как коммунисты тт. Волков, Маркин, Кондриков, Подопригора, которые пропустили по 11 занятий. Коммунисты тт. Столбин и Малейкин не присутствовали на 14 занятиях. Коммунист т. Буколова присутствовала только на 6 занятиях.

Плохо обстоит дело и с успеваемостью коммунистов. На последнем занятии коммунисты тт. Волков, Столбин и Кондриков отказались отвечать на заданные вопросы, ссылаясь на то, что они не подготовились. Рекомендую литературы эти коммунисты не читают, конспектов не составляют.

Партийная организация участка (секретарь партбюро т. Великанов) вопросом работы политшколы не интересуется. С момента организации политшколы на партийных собраниях и на заседаниях партбюро не обсуждался вопрос об учебе коммунистов. Ни один не посещающий политшколу коммунист не был заслушан на собрании.

Я, как руководитель политшколы, еще в январе поднимал вопрос о том, чтобы заслушать некоторых коммунистов—слушателей политшколы, не посещающих занятия, на партийном бюро участка или на партсобрании. Но т. Великанов до сих пор не принял никаких мер.

А. Иванов,
руководитель политшколы парторганизации 3-го строй участка треста.

ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ эпохи

Победители социалистического соревнования

По результатам работы в январе за образцовую организацию труда на участке и выпуск продукции высокого качества первое место с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждены: мастерам моторного цеха т. Малахову и Драгомирецкому, мастеру чугунолитейного цеха т. Королеву, мастеру ремонтно-механического цеха т. Бочарникову и мастеру теплосилового цеха т. Акулиничеву.

и Татарчуку и мастеру чугунолитейного цеха т. Калиберда.

Третье места с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждены: мастерам моторного цеха т. Малахову и Драгомирецкому, мастеру чугунолитейного цеха т. Королеву, мастеру ремонтно-механического цеха т. Бочарникову и мастеру теплосилового цеха т. Акулиничеву.

* * *

Лучшему шлифовщику Зайцевой З. Е.—инструментальный цех.

Лучшему каллеровщику Загайну И. М.—кузнецкий цех.

Лучшему автоматчику Ковылину П. Ф.—автоматный цех.

Лучшему сборщику лент Бекасову А. А.—сталелитейный цех.

Лучшему слесарю-сборщику Курчатову А. Я.—тракторосборочный цех.

Лучшему наладчику Ощепкову М. Г.—автоматный цех.

Лучшему инструктору Потанинину В. И.—сталелитейный цех.

Лучшему слесарю-инструментальщику Нестерцову П. Ф.—ЦНИИ.

Лучшему слесарю-инструментальному Демьянченко М. П.—ремонтно-механический цех.

Лучшему прессовщику Стаматовой И. Ф.—кузнецкий цех.

Лучшему электросварщику Плюснину М. Ф.—ремонтно-механический цех.

Лучшему столяру Кадулиной А. Е.—деревообделочный цех.

Лучшему ремонтному слесарю Букину В. Т.—теплозлектроцентраль.

Лучшему электрику Лисину А. А.—теплозлектроцентраль.

Лучшему старшему машинисту Ряшанову П. П.—ремонтно-механический цех.

Лучшему заточнику Меленцовой Е. И.—инструментальный цех.

Лучшему наладчику Недовба А. И.—кузнецкий цех.

Лучшему регулировщику Радионову М. А.—тракторосборочный цех.

Лучшему сверловщику Федотовой М. Ф.—моторный цех.

Лучшему старшему кочегару Квитко Я. В.—теплозлектроцентраль.

Лучшему модельщику Алеснову И. Д.—модельный цех.

Лучшему обмотчику Медведкову И. А.—электро-ремонтный цех.

Лучшему волочильщику Кузьменко М. А.—метизный цех.

Лучшему пекарю Казарину Д. П.—термический цех.

Лучшему правильщику Корнилову А. Ф.—кузнецкий цех.



Парткабинет АТЗ.

Трудящиеся нашего завода горячо одобряют Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б)

На собраниях коллектива цехов завода

На собраниях строителей

Горячий отклик в сериях строителей нашло Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления.

На всех строительных участках треста «Алтаймашстрой» прошли собрания, посвященные этому новому важному правительству постановлению, направленному на дальнейшее развитие народного хозяйства страны и улучшение благосостояния советского народа.

На собрании рабочих, ИТР и служащих в управлении отделочных работ треста с сообщением о постановлении правительства и ЦК ВКП(б) выступил секретарь партийной организации управления отделочных работ т. Дубенко.

В ответ на проявленную партией и правительством заботу, коллектив управления отделочных работ взял новые, повышенные обязательства: ко дню откры-

тия 5 городской партийной конференции сдать в эксплуатацию 6 коттеджей на Западном поселке АТЗ, 8-квартирный дом № 1 на 14 квартале Восточного поселка и закончить штукатурку 18-квартирного дома для рабочих треста.

Выступившие на собрании стахановцы — бригадир маляров тов. Соснов и бригадир штукатуров т. Пугаев взяли обязательство — ко дню открытия 5 городской партийной конференции выполнить месячное задание на 200 процентов.

На собрании коллектива комбината производственных предприятий треста стахановец т. Климанов сказал: — Я беру на себя обязательство ко дню открытия 5 городской партконференции ежедневно выполнять по две с половиной нормы и призываю весь коллектив столярного цеха в ответ на сталинскую заботу еще выше поднять производительность труда.

И. Михайлов.

РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

На собрании коллектива рабочих и служащих цеха связи, посвященном обсуждению Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на промышленные и продовольственные товары, первым слово взял секретарь т. Елистратов.

— Старые рабочие, — говорит он, — помнят муки голода и нищеты в царской России. Советская власть и большевистская партия избавили нас от этих ужасов. Под руководством нашей партии, советский народ быстро восстанавливает свое народное хозяйство, свою промышленность после наступления гитлеровской Германии.

Постановление правительства о снижении цен на товары широкого потребления еще раз подчеркивает силу и мощь советского государства, строящего коммунизм. В ответ на заботу партии и правительства об улучшении благосостояния народа мы ответим новыми успехами в труде.

Выступление тов. Елистратова было встречено бурными аплодисментами. В своих социалистических обязательствах работники цеха взяли на себя повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение годовой программы.

В ремонтно-механическом цехе

С огромным воодушевлением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтно-механического цеха постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления».

Выступивший на собрании мастер тов. Рыбин сказал: — В то время, когда в странах капитала идет наступление на жизненный уровень трудящихся, растет безработица, снижаются нормы на продовольственные товары, в нашей стране, в стране победившего социализма, правительство повседневно заботится о благосостоянии трудящихся.

Второй этап снижения цен еще больше повысит покупательную способность рубля.

— Несмотря на перенесенные тяжелые годы войны, наше правительство вывело страну на широкую дорогу, — говорит стахановец цеха тов. Демченко, — с каждым днем улучшается благосостояние нашего народа. Я призываю весь коллектив цеха в ответ на сталинскую заботу еще больше повысить производительность труда. лично я беру обязательство выполнить мартовскую программу на 130 процентов.

На собрании выступил стахановец тов. Осьмухин, который сказал: — В ответ на заботу правительства, я беру обязательство выполнить программу марта на 250 процентов.

В ответ на Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления, собрание приняло решение выполнить программу марта на 110 процентов.

В честь 6-й общезаводской партийной конференции

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников транспортного цеха, поставив перед собой цель поднять производительность труда, самоотверженно борется за выполнение взятых обязательств.

Взял конкретные обязательства и настойчиво борясь за их выполнение, программу февраля по отгрузке запчастей и тракторов мы выполнили 23 числа, в день славной годовщины Советской Армии.

Недавно на производственном собрании мы, обсудив вызов на соревнование железнодорожного цеха «Алтаймашстроя» и цеха безрельсового транспорта нашего завода, взяли на себя обязательство выполнить годовую программу к 32 годовщине Великой Ок-

Трудятся по-стахановски

тябрьской социалистической революции.

Применение опыта стахановцев дало возможность машинистам тт. Крысину и Хоменко выполнить пятилетний план к 1 февраля 1949 года. Изо дня в день машинисты-стахановцы выполняют задания на 200—280 процентов.

Так, машинист тов. Хоменко февральскую норму выполнил на 200 процентов, а тов. Крысин — на 220 процентов. Выполнив пятилетний план в три года, тов. Вельмицкая и грузчики тт. Кузьмин, Луценко и Кушнир самоотверженно борются за выполнение в 1949 году двух годовых норм.

М. Ерошкин, секретарь партбюро транспортного цеха.

По следам наших выступлений

«Когда будет сдан в эксплуатацию котел № 2?»

Под таким заголовком в № 18 нашей газеты была помещена корреспонденция, в которой указывалось на то, что не выполняются сроки сдачи в эксплуатацию котла № 2 при баке ЖКО.

Заместитель директора завода

по строительству т. Шкляр сообщил нам, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Сдача котла действительно задержана. В настоящее время принятые меры для обеспечения сдачи котла в эксплуатацию 1 марта 1949 г.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовочное движение в капиталистических странах

Борьба трудящихся Италии проходит в обстановке острых конфликтов рабочих и служащих с предпринимателями. Конфликты неизменно возникают то в одной, то в другой части страны.

В Сицилии 50 дней бастовали шахтеры. Они добивались повышения заработной платы в связи с ростом дороживши. Борьба горняков закончилась их победой. Полным успехом завершилась всеитальянская забастовка работников местных муниципальных учреждений. Она началась 16 февраля и проходила под знаком борьбы за повышение заработной платы.

В Таранто рабочие верфей в течение 2 недель самостоятельно вели производство. Администрация покинула предприятие в связи с отказом фабрично-заводской комиссии поддержать решение предпринимателей об увольнении 1095 рабочих.

Японская национальная федерация профсоюзов горняков приняла

решение провести по всей стране 24-часовую забастовку. В соответствии с этим решением 20 тысяч горняков в знак протеста против отклонения администрацией требований рабочих о повышении заработной платы провели 22 февраля 24-часовую забастовку. В тот же день забастовало свыше 9 тысяч японских железнодорожников.

В южных районах Испании 23 февраля провели 24-часовую забастовку 18500 горняков.

В металлообрабатывающей промышленности Баварии бастуют 16 тысяч рабочих. Забастовка металлистов встречает все большую поддержку со стороны рабочих Баварии. Так, комитет профсоюза металлистов Швейцарии решил присоединиться к забастовке, если предприниматели откажутся увеличить зарплату. Правление профсоюза металлистов в Баварии заявило о своей солидарности с бастующими.

Активность индонезийских партизан

Положение голландских войск в Индонезии с каждым днем ухудшается. Индонезийцы развертывают активную партизансскую борьбу. Партизанские отряды оперируют в районе таких городов, как Сурабая, Семаранг и даже Батавия, которые, как известно, были давно заняты голландцами. Серьезные бои происходят в районе Джокьякарты. По ночам столица находится в руках партизан. Почти все голландские коммуникации часто

перерезаются партизанами. Важнейшая магистраль Сурабая — Маланг находится под их постоянным обстрелом. Ежедневно индонезийцы уничтожают около 400 голландских грузовиков.

Голландские войска несут большие потери на острове Суматра. Голландский отряд моряков в составе 80 человек, высаженный на берег, был полностью уничтожен.

Краткие сообщения

Во всех крупных городах Ирака производятся новые массовые аресты. В последние дни суду военного трибунала предана группа молодых людей в числе 70 человек, обвиняемых в коммунистической деятельности.

В Вене открылась выставка «Молодежь страны социализма», показывающая жизнь и труд советских юношей и девушек в дни послевоенной сталинской пятилетки.

25 февраля в Улан-Баторе состоялось многолюдное собрание общества культурной связи с Советским Союзом, посвященное трехлетию со дня подписания договора о дружбе и взаимопомощи между СССР и МНР и соглашения

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

Гордрамтеатр

3 марта

Не все коту масленица

Комедия в 4-х действиях

А. Н. Островского.

Начало в 9 час. веч.

Касса открыта с 3 часов дня.

Принимаются коллективные заявки.

ГОРОДСКОЙ ДРАМТЕАТР

3 марта

Одураченный муж

(ЖОРЖ ДАНДЕН)

Комедия Мольера

Начало в 9 часов вечера.

Касса открыта с 3 часов дня.

Принимаются коллективные заявки.

Тираж 3000 экз.